

三十多年坚守治沙一线 刘宏义荣登“中国好人榜”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)

8月27日,中央精神文明建设办公室在黑龙江伊春发布2025年第二次“中国好人榜”榜单,全国共150人(组)身边好人上榜。其中,内蒙古一人上榜,他就是三十多年坚守治沙一线、用双手描绘边疆绿色生态画卷的刘宏义。

刘宏义出生于1965年,是阿拉善左旗林业工作站技术员。三十多年来,他始终坚守在黄沙漫

卷、条件艰苦的戈壁治沙一线,不仅改善了生态,更为农牧民开辟了可持续致富之路,助力嘎查集体经济从不足1万元壮大到320万元,让生态治理与乡村振兴相得益彰。刘宏义曾获全国五一劳动奖章、内蒙古自治区突出贡献专家等荣誉。

谈到今后,刘宏义说:“希望继续为阿拉善的高质量发展贡献自己的一份力量,让阿拉善的天更蓝、地更绿、水更清。”



刘宏义



工作中的王雄

50路公交车的全国劳模驾驶员

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,包头市公交运输集团第四公司50路公交车驾驶员王雄被人力资源社会保障部、交通运输部授予“全国交通运输系统劳动模范”称号。

王雄自2008年10月参加工作以来,在10米车厢中坚守17年,用滚动的车轮诠释着城市文明服务的温度,安全行车超30万公里,保持着无责任事故、无服务投诉的亮眼纪录,先后获得优秀共产党员、“最美鹿城人”、包头市劳动模范等荣誉。

王雄牢记着恩师——“全国工人先锋号”武希祥总结的三句话:“卫生是门面要做细致、服务是沟通桥梁要用心、车辆是工具一定要善待。”他常说,师傅的传、帮、带为他塑造了良好的工作习惯,只要时间允许,他一定会趟趟打扫,车厢卫生保持干净整洁。平时,在发车前、行驶中、收车后,他都会对车辆进行电路、轮胎气压的检查,及时处置隐患,确保车辆处于最佳工作状态。

作为一名公交车驾驶员,王雄在日常工作中展现出良好的职业素养和高度责任感,帮助老年人、残疾人上下车、安排座位,耐心指引不熟悉线路的乘客……他凭借出色的“六优”服务成为公交车驾驶员中的典范。在一次早班车行驶过程中,王雄发现树下有一对小姐妹,一个10岁,一个6岁,疑似与家人走散。他急忙将这对小姐妹安排在车上,及时联系派出所民警和小孩家属,最后安全将小姐妹送回家。在日常出车任务中,这些热心帮助他人的实事、好事还有不少,在王雄看来不过是“小事一件”“举手之劳”。

“在最平凡的工作岗位上坚守着最崇高的宗旨,以最坚强的信念从事最简单的工作,用最大的热情干好最普通的事情,绝不甘于平庸。”这就是王雄的人生信条,简单而朴实。凭借对事业的执着追求和自强不息的精神,王雄用实际行动践行着这一信念,成为同事眼中的学习榜样、乘客心中的“暖心司机”。

免费参与!呼和浩特城市那达慕收官派对等你来嗨!

新报讯(草原云·北方新报记者

马丽侠) 陈瑞情歌Live、水枪大战、烟花篝火……8月31日19:30,2025呼和浩特城市那达慕将迎来收官之夜,届时,大黑河军事文化乐园将用音乐、美食和狂欢为这次活动画上精彩的句号。入园免门票,全部活动免费参与,快带上家人朋友

一起来嗨!

活动现场,情歌天后陈瑞将携手多位实力音乐人联袂献唱《白狐》《情罪》等经典金曲,带大家畅享音乐之夜!此外,精彩活动连番上演,传统“男儿三艺”表演、清凉泡泡水枪大战、浪漫篝火烟花秀、美味烤全羊免费品尝等,定让你不虚此行。



铺设水带

强降雨致城区多处积水严重 呼和浩特消防紧急排涝保畅通

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 安格旭) 8月26日晚至27日清晨,呼和浩特市被一场大范围降雨“笼罩”,短时间强降雨致城区、乡村部分路段积水严重,居民出行受阻,呼和浩特市消防救援支队第一时间启动应急预案,调派救援力量执行排涝任务。

“金盛路金桥电厂附近积水快没过小腿了!”27日凌晨,指挥中心的报警电话响起。呼和浩特市消防救援支队特勤大队二站、四站、山丹街站的消防员们拎着装备就往车上冲,4辆消防车载着23名指战员顶着雨幕疾驰。

“先架泵!”指挥员一声令下,水管迅速沉入积水点,轰鸣的抽水泵成了雨夜最安心的“背景音”。直到天蒙蒙亮,1800立方米积水被顺利排走。

清晨5时,南二环路玉泉区法院附近的积水堵了出行的路。玉泉区南二环路消防救援站、裕隆路消防救援站的消防员第一时间赶赴现场,历时近5个小时,排涝320立方米。

10时46分,沙尔沁镇老龙不浪村的报警电话让救援力量再次集结。创新南路、博物馆东街、裕隆路3个消防站的19名指战员带着排涝装备赶到时,村里的土路已成“小河”,老人孩子站在门口急得直搓手。“大爷您往后点,我们来!”指战员们扛着轻型水泵穿梭在小巷里,把积水引向村外的排水沟,直到午后,村里的积水终于退去。

截至27日17时,全市消防救援队伍共出动11辆消防车、57名指战员,携带12套排涝装备连轴转,在这场持续的排涝战里,“橙色身影”始终在最需要的地方。